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Pod patronatem „Dziennika
Polskiego” odbędzie się
w Niedzicy na Polanie Sosny
„Wielka Spiska Majówka”.
Impreza rozpocznie się
w piątek o godz. 16, a zakoń-
czy się pokazem sztucznych
ogni w sobotę o godz. 23.

Na piątek zaplanowano
zabawę karaoke, konkursy
z nagrodami, występ zespołu
regionalnego „Czardasz”
oraz pokaz magii i iluzji
w wykonaniu trzech grup
iluzjonistycznych: Gabriella
i Andreas Forini, Duo Cor-
nelli Magic Show, Havis Ma-
gic International. O godz.
20.30 wystąpi teatr ognia.
Nie braknie też atrakcji dla
dzieci: będzie m.in. minipark
i dmuchana zjeżdżalnia.

W sobotę impreza roz-
pocznie się o godz. 19, wystą-
pi wtedy Wczesnośrednio-
wieczna Drużyna Wikińska
„Horda Włóczni i Młota”,
a później koncertować będą
zespół rockowy „Sztab” i co-
verowy „Black Seven”.
O godz. 23 odbędzie się pokaz
sztucznych ogni. Spiskiej ma-
jówce towarzyszyć będzie
wielkie grillowanie. Organi-
zatorami imprezy są: Gmin-
ny Ośrodek Kultury w Łap-
szach Niżnych z siedzibą
w Niedzicy oraz Zespół Elek-
trowni Wodnych w Niedzicy,
a sponsorami: Bank Spół-
dzielczy w Nowym Targu, fir-
ma „Wolski” i browary „Ty-
skie”.

(TEZ)

Twinning – europejskie part-
nerstwo szkół to projekt UE,
który pomaga szkołom,
uczniom i nauczycielom w two-
rzeniu projektów międzynaro-
dowych. Gimnazjum im. Ja-
na Pawła II w Krempachach
wzięło udział w IV edycji kon-
kursu w projekcie „Statystyka
i ty”. Było to przedsięwzięcie
badawcze opracowane przez
nauczycieli, w którym ucznio-
wie wykorzystywali i poszerza-
li swoje umiejętności z zakresu
matematyki, informatyki, języ-
ka angielskiego, języka pol-
skiego i geografii.

Uczestniczyli w nim ucznio-
wie w wieku 13–14 lat z trzech
szkół: Scuola Media Statale
„L.Sinisgalli” – Potenza (Wło-
chy), I.E.S. „Campos de San Ro-
que” – Valverde de Leganes
(Hiszpania) i gimnazjum krem-
paskiego. Działania nauczycieli
skupiały się na opracowaniu ce-
lów i produktów projektu, wyko-
rzystywanych narzędziach in-
formatycznych. Uczniowie gim-
nazjum w Krempachach dzięki
udziałowi w projekcie poznawali
swoich rówieśników w Hiszpa-
nii i Włoszech, ich kraje, do-
strzegając podobieństwa i różni-
ce, przybliżyli im Polskę, na-
uczyli się nowych narzędzi in-
formatycznych, stosowali swoją
wiedzę i umiejętności w prakty-
ce, łączyli treści przedmiotowe,
dostrzegli rolę języka obcego
i Internetu w komunikacji,
a przede wszystkim uwierzyli

we własne możliwości, współ-
pracowali w zespole, uczyli się
odpowiedzialności.

Nauczyciele natomiast posze-
rzyli swoje umiejętności języko-
we, poznali systemy edukacji
w innych krajach, problemy
i rozwiązania pedagogiczne i dy-
daktyczne, stosowali nowocze-
sne metody komunikacji między
sobą i uczniami, wymieniali się
doświadczeniami. – Moim celem
jako nauczyciela było umożli-
wienie uczniom „kontaktu ze
światem” i motywowanie do po-
szerzania swoich wiadomości.
Mamy w gimnazjum wspaniałą
młodzież, która, niestety, w star-
ciu ze światem przegrywa: są
mało przebojowi, otwarci, nie
wierzą w swoje możliwości, boją
się zmian. Projekt z uczniami

z Włoch i Hiszpanii zachęcił ich
do aktywności i odwagi. Musieli
używać języka angielskiego
przygotowując materiały, roz-
mawiając na czacie, nagrywając
wideo z pozdrowieniami do kole-
gów – powiedziała Urszula Utnic-
ka, koordynatorka projektu.

W gimnazjum w Krempa-
chach odbędzie się dziś prezen-
tacja dla nauczycieli, rodziców
i uczniów. Po miesiącach ciężkiej
pracy gimnazjaliści publicznie
pochwalą się tym, co zrobili. Po-
dobnie jak w Krempachach pre-
zentacje takie mają się odbyć
w szkole hiszpańskiej i włoskiej.
Dla wszystkich uczestników
konkursu była to wielka przygo-
da, która pokazała, że mimo róż-
nic żyjemy w Europie.

(RMR)

Wernisaż wystawy rekordowej
kolekcji lalek Ewy i Jagody Li-
szek w Muzeum Rekordów i Oso-
bliwości w Rabkolandzie na tere-
nie Rabki–Zdroju zgromadził tłu-
my. Największym zainteresowa-
niem cieszyły się oczywiście lalki
wśród najmłodszych. Natomiast
kolejny, już ósmy tom wyjątko-
wej książki pt. „Polskie rekordy
i osobliwości” zainteresował
wszystkich obecnych.

Niestety, tym razem nie poja-
wił się na promocji książki „czło-
wiek z okładki”, czyli Mariusz
Pudzianowski, w tym samym
czasie miał ważne zawody w Ber-
linie. Byli za to inni opisani w naj-
nowszym tomie tej wyjątkowej
pozycji: Waldemar Kuniczuk,
do dziś „niepobity” twórca naj-
większej kilkumetrowej róży

wykutej z mosiądzu, oraz Ewa
i Jagoda Liszki, właścicielki naj-
większej kolekcji lalek w stro-
jach zarówno regionalnych, jak
i narodowych oraz historycz-
nych. –Wtym roku mamy wysta-
wę lalek, w zeszłym mieliśmy
dziadków do orzechów, co będzie
w przyszły jeszcze nie wiem, jed-
nak co roku staramy się by,
w naszym muzeum rekordów by-
ła prezentowana jakaś inna re-
kordowa kolekcja – mówi Euge-
niusz Wiecha, właściciel Rabko-
landu i prezes Towarzystwa Kon-
troli Rekordów Niecodziennych.
Dodaje, że w muzeum rekordów
jest też już na stałe wystawa
rzeźb z jednej zapałki.

Kolekcja lalek liczy w sumie
1591 eksponatów, z których
w Rabce aż do końca września

można będzie podziwiać 497 eg-
zemplarzy. –Kolekcja ta jest ewe-
nementem na skalę światową
– podkreśla Eugeniusz Wiecha.
Dlaczego tym razem padło na tę
kolekcję? Pan Wiecha tłumaczy,
że znał ją już wcześniej, a jej wła-
ścicielki były umieszczone
w jednym z poprzednich egzem-
plarzy Księgi polskich rekordów.

Po raz pierwszy owa wysta-
wa została pokazana w muzeum
historii Katowic w czerwcu 1996
roku. Jej trzon stanowią lalki
wywodzące się z liczącej ok.
2 tys. lalek kolekcji anonimowej
angielskiej podróżniczki! Trafi-
ła ona przed laty na aukcję
na rzecz dzieci w Anglii. To
wówczas 273 lalki zakupiła ro-
dzina pani Ewy Liszki i podaro-
wała je jej córce Jagodzie. Ta zła-
pała kolekcjonerskiego bakcyla
i tak kolekcja wciąż rosła. Przez
minione 12 lat gościła ona na po-
nad trzydziestu wystawach
w Polsce w muzeach w: Krako-
wie, Warszawie, Wrocławiu,
Szczecinie Płocku i Nysie. W ma-
ju 1997 roku zdobyła wyróżnie-
nie na I Ogólnopolskim Festiwa-
lu Zabawkarstwa w Kielcach,
a w 2002 otrzymała Certyfikat
Rekordu od Towarzystwa Kon-
troli Rekordów Niecodziennych
z siedzibą w Rabce–Zdroju.

Wystawę otwarli: wicebur-
mistrz Rabki–Zdroju Robert
Wójciak, radny powiatowy Ma-
rek Szarawarski oraz dyrektor
Muzeum Historii Katowic Jadwi-
ga Lipońska–Sajdak.

(BES)

Absolutorium 

wójta Karlaka

Jednogłośnie Rada Gminy
w Jabłonce udzieliła absolu-
torium za ubiegłoroczne wy-
konanie budżetu wójtowi
Antoniemu Karlakowi.

Dochody budżetowe na rok
2007 zaplanowano na 35 mln
183 tys. 889 zł, wydatki na 39
mln 39 tys. 704 zł. Niestety,
ostatecznie dochody na koniec
roku zamknęły się kwotą 36
mln 606 tys. 649 zł, wydatki – 38
mln 562 tys. 463 zł. Tym sa-
mym wykonanie dochodów bu-
dżetu opiewa na 96,92 procent,
a wydatków na 85,62 procent.

Dlaczego dochody nie zo-
stały zrealizowane w 100 pro-
centach? Jak wyjaśniała za-
stępca skarbnika gminy Emi-
lia Janowiak, wpływ na to
miała opieka społeczna. Gmi-
na nie otrzymała bowiem do-
tacji celowej na pomoc spo-
łeczną z budżetu państwa
na ok. 1 mln 200 zł. Z kolei jeśli
chodzi o realizację wydatków
znaczny wpływ na niezreali-
zowanie planu miało to, że
gmina czekała na środki euro-
pejskie na budowę kanalizacji
w Jabłonce, Podwilku i Lipni-
cy Małej oraz oczyszczalnię
ścieków. Tymczasem środki
nie doszły... – Mieliśmy na te
inwestycje w budżecie przygo-
towane 6 mln 653 tys. 498 zł,
jako wkład własny. Gdy nie
otrzymaliśmy środków unij-
nych, przeszły one do budżetu
na ten rok – wyjaśniała skarb-
nik. – Środków spodziewamy
się w tym roku, będziemy skła-
dać wnioski.

(BES)

Krótko

WManiowach – przegląd poezji
Jutro w Maniowach odbędą się przesłuchania uczestników Podha-
lańskiego Przeglądu Poezji Patriotyczno–Religijnej „Kamyk 2008”.
Od dwóch lat konkurs ma – za zgodą ks. kard. Stanisława Dziwisza
– rangę ogólnopolską. Uczestnicy mają do wyboru trzy kategorie:
recytacja wybranego utworu, przedstawienie krótkich utworów
scenicznych, prezentacja twórczości własnej. Zwycięzcy zaprosze-
ni zostaną do występu podczas uroczystości galowych, które odbę-
dą się 1 maja w Maniowach.

Czorsztyn rozpoczyna sezon
W sobotę w Czorsztynie uroczyście zainaugurowany zostanie se-
zon letni. Impreza rozpocznie się o godz. 14, a w ramach części ar-
tystycznej wystąpi z koncertem orkiestra dęta z Maniów i Kacwina,
koncert Towarzystwa Śpiewaczego im. Karola Szymanowskiego
z Gdańska, zespół „Maniowianie” z Maniów i „Lubań” z Kluszko-
wiec. Na godz. 16 zaplanowano degustację potraw regionalnych,
a następnie występy zespołów: „Zielony Jawor” z Krempach, „Ho-
naj” z Dursztyna i „Majowy Wierch” z Kacwina. O godz. 19 roz-
pocznie się zabawa taneczna, która potrwa do północy.

Konkurs wiedzy o Pieninach
Dziś w Szkole Podstawowej w Sromowcach Niżnych odbędzie się
Konkurs Wiedzy o Pieninach. Dwuosobowe zespoły uczniów roz-
wiązywać będą testy z wiedzy historycznej i etnograficznej Pienin
oraz z wiedzy geograficznej i przyrodniczej regionu. Wykonanie
zadań oceni komisja, w skład której wejdą nauczyciele przygoto-
wujący uczniów do konkursu oraz przedstawiciel Pienińskiego
Parku Narodowego. O zwycięstwie drużyny zdecyduje suma punk-
tów uzyskanych w obu testach. Atrakcją dla uczestników konkursu
będzie zwiedzanie ruin zamku w Czorsztynie. Uroczyste rozdanie
nagród zaplanowano na godz. 13. Konkurs objęty został honoro-
wym patronatem przez małopolskiego kuratora oświaty, a sponso-
rowany jest przez Ministerstwo Ochrony Środowiska.

Wystawa witraży
W sobotę w kawiarni „Klasyczna” przy Zespole Szkół Zawodowych
w Krościenku nad Dunajcem odbędzie się wernisaż prac witrażyst-
ki Jolanty Gładyszewskiej–Tybur. Wystawa czynna będzie od 3 ma-
ja do 6 czerwca.

Chciał przekupić policjantów
59–letni mieszkaniec Sromowiec Niżnych został zatrzymany pod-
czas awantury domowej przez policjantów z komisariatu w Kro-
ścienku. Próbował on przekupić funkcjonariuszy, by zaniechali
czynności służbowych. Mężczyznę zatrzymano do wytrzeźwienia.

Kradzież biżuterii
Na 6 tys. zł oszacowano straty poniesione przez mieszkańca Tyl-
manowej, do jego domu podczas nieobecności domowników wkradł
się złodziej i zabrał pieniądze oraz biżuterię. (TEZ)

Gimnazjaliści z Krempach

W międzynarodowym 
projekcie

Gimazjaliści z Krempach uczestniczyli w międzynarodowym projekcie

W Muzeum Rekordów i Osobliwości

Kolekcja lalek

Lalki szczególnie interesowały najmłodszych
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Wielka
Spiska 
Majówka

Remont komisariatu policji
w Rabce–Zdroju zmierza ku
końcowi. Choć obiekt w nowej
szacie ma być oddany zgodnie
z terminarzem do 24 lipca, czyli
w Święto Policji, wszystko
wskazuje na to, że będzie to
jednak znacznie wcześniej.

– Parking przed komisaria-
tem jest gotowy w jednej trze-
ciej, elewacja ukończo-
na w dwóch trzecich. Czekają
nas jeszcze prace wykończenio-
we na parterze, tak więc re-
mont jest prawie zakończony
– mówi komisarz Piotr Dara,
zastępca komendanta komisa-
riatu policji w Rabce–Zdroju.
– Termin zakończenia to 24 lip-
ca, liczymy jednak na to, że bę-
dzie to wcześniej...

Rabczański komisariat jako
jeden z nielicznych na terenie
Małopolski miał na czas gotową

dokumentację, został więc za-
kwalifikowany do gruntownego
remontu, który w całości finan-
suje komenda wojewódzka poli-
cji w ramach środków przezna-
czonych na modernizację. A re-
mont był potrzebny... Przez mi-
nione 17 lat obiekt był zaledwie
raz w całości malowany.

W ramach inwestycji został
już wymieniony dach, stolarka
okienna, a także instalacje: elek-
tryczna, wodna i C.O. Z ze-
wnątrz oba budynki ocieplono,
a w wewnątrz przesunięto nie-
które ściany, tak, by całość była
bardziej funkcjonalna. Nad ga-
rażem dobudowana została no-
wa część, to tam zostanie prze-
niesiona recepcja. Obiekt będzie
dostosowany dla niepełno-
sprawnych oraz będzie w nim
sieć monitoringu.

(BES)

W Rabce–Zdroju

Remont komisariatu 
na ukończeniu
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